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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Ιδρύει Επισκοπές σε 
Μεγάλη Βρετανία και Ιρλανδία – Πάνω από 1 
εκακ. ευρώ για τη στήριξη των προσφύγων από 
την Ουκρανία
/ Γενικά Θέματα

Η υπενθύμιση ότι η Εκκλησία δεν εμπλέκεται σε καμία 
πολιτική προεκλογική εκστρατεία, η ίδρυση Επισκοπής 
Μεγάλης Βρετανίας με έδρα το Λονδίνο, η ίδρυση Επισκοπής 
Ιρλανδίας και Ισλανδίας με έδρα το Δουβλίνο, καθώς και η 
ανακήρυξη του έτους 2025 σε έτος αφιερωμένο στα 100 χρόνια 
από την ανύψωση της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας σε 
Πατριαρχείο, ήταν ορισμένες από τις αποφάσεις τις οποίες 
έλαβε η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας. 

Στις 29 Φεβρουαρίου 2024, στην αίθουσα “Πατριάρχης Θεόκτιστος” στο 
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Πατριαρχικό Μέγαρο στο Βουκουρέστι, συνεδρίασε η Ιερά Σύνοδος υπό την 
Προεδρία του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. Αυτή ήταν η πρώτη συνεδρίαση 
της Ιεράς Συνόδου για το 2024.
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Αποφάσεις

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου, μεταξύ άλλων, ελήφθησαν 
αποφάσεις όπως το έτος 2025 είναι αφιερωμένο στα 100 χρόνια από την ανύψωση 
της Ρουμανικής Εκκλησίας σε Πατριαρχείο καθώς και στους Ρουμάνους 
Ορθόδοξους Ιερείς Εξομολόγους του 20ου αιώνα.

Αποφασίστηκε η ίδρυση Ρουμανικής Ορθόδοξης Επισκοπής Μεγάλης 
Βρετανίας, με έδρα το Λονδίνο, για τους περισσότερους από 1 εκατομμύριο 
Ρουμάνους Ορθόδοξους πιστούς σε αυτό το μέρος της Δυτικής Ευρώπης. Ακόμη, η 
Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την ίδρυση Ρουμανικής Ορθόδοξης Επισκοπής Ιρλανδίας 
και Ισλανδίας , με έδρα το Δουβλίνο.

Η Ιερά Σύνοδος υπενθύμισε τη θέση της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
απέναντι στην πολιτική ζωή και τις προεκλογικές εκστρατείες, στο πλαίσιο του 
εκλογικού έτους 2024. Για τον λόγο αυτό αναφέρεται στη μη εμπλοκή της 
Εκκλησίας στην κομματική πολιτική, διότι, σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 1 του 
Νόμου αρ. 489/2006 για τη θρησκευτική ελευθερία και το γενικό καθεστώς 
λατρειών , οι αναγνωρισμένες θρησκευτικές κοινότητες είναι παράγοντες 
κοινωνικής ειρήνης και κάθε στάση δημόσιου διχασμού, πολιτικού κομματισμού, 
επίθεσης κατά του προσώπου ή έντασης των σχέσεων με τις δημόσιες αρχές είναι 
αντίθετη προς την πνευματική αποστολή της Εκκλησίας στην κοινωνία.

Αποφασίστηκε ότι από 1-31 Μαρτίου 2024, ξεκινά εκστρατεία στο 
Πατριαρχείο της Ρουμανίας έτσι ώστε να συγκεντρωθούν οικονομικοί 
πόροι οι οποίοι θα βοηθήσουν στην κατασκευή κατοικιών στην Αρμενία 
για Αρμένιους πρόσφυγες από το Ναγκόρνο Καραμπάγκ.

Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία ευλογεί, ενθαρρύνει και υποστηρίζει τις 
πρωτοβουλίες των ρουμανικών ορθόδοξων κοινοτήτων στην Ουκρανία για την 
αποκατάσταση της κοινωνίας με τη Μητέρα Εκκλησία, το Ρουμανικό Πατριαρχείο, 
μέσω της νομικής τους οργάνωσης στη θρησκευτική δομή που ονομάζεται 
Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας.

Τέλος, επιβεβαιώνει το γεγονός ότι όλοι οι Ρουμάνοι Ορθόδοξοι κληρικοί και 
οι ποιμένες τους από τη Δημοκρατία της Μολδαβίας που επιστρέφουν στη 
Μητρόπολη της Βεσσαραβίας



είναι κανονικοί κληρικοί και ευλογημένοι πιστοί και κάθε ποινή που επιβάλλεται 
εναντίον τους λόγω της συμμετοχής τους στη Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία 
θεωρείται άκυρη, σύμφωνα με τη συνοδική απόφαση αριθ. 8090 της 19ης 
Δεκεμβρίου 1992.

Αναλυτικά τις αποφάσεις μπορείτε να τις δείτε ΕΔΩ

Πάνω από 1 εκατομμύριο ευρώ οι δαπάνες για τους πρόσφυγες 
από την Ουκρανία

Κατά τη συνεδρίαση εκτιμήθηκε και η κοινωνική προσφορά της Ρουμανικής 
Εκκλησίας για το 2023, η οποία ανέρχεται συνολικά στα 6ο εκατομμύρια ευρώ. 
Ακόμη, η υποστήριξη της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προς τους πρόσφυγες 
από την Ουκρανία που έφθασαν στο έδαφος της Ρουμανίας και της Δημοκρατίας 
της Μολδαβίας συνεχίστηκε κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους. Οι συνολικές 
δαπάνες να ανέρχονται σε πάνω από ένα εκατομμύριο ευρώ και αοφρούν 
οικονομική βοήθεια, παροχή υπηρεσιών και χορήγηση προϊόντων.

Έτσι, το 2023, οι επισκοπές της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της 
Φιλανθρωπικής Ομοσπονδίας προσέφεραν μετρήσιμη υποστήριξη ύψους 
5.151.731,43 λέι προς όφελος των ανθρώπων που επλήγησαν από τον πόλεμο στην 
Ουκρανία. Το ποσό αντιπροσωπεύει το ισόποσο των 1.041.490,23 ευρώ με τη μέση 
ισοτιμία του περασμένου έτους.
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